

本是同一款网游的老粉,谁料划走对方3900元
想借钱给“宝友”赚点利息,怎知对方逾期不还

网络套路深 涉及钱财需谨慎



漫画 吴玉涵

案例一

两人是一款网络游戏的老粉

“我见你玩游戏时,偷过别人账号里的装备,你知道吗?派出所的人在找你呢!”

当听到自己游戏中的“好友”王某(21岁,江苏涟水人)说这番话时,20岁的小刘有些慌张。

“那怎么办呢?你帮我想想法子……”小刘对王某说。

“这样吧,我帮你问问,我认识派出所的人可以帮你摆平,就是需要花点钱,打点四个人,每人2000元,一共8000元。”出于害怕,小刘答应了王某的条件。

两人是今年八月初在网吧上网认识的,都是一款网络游戏的老粉,一来二往,两个人也熟悉了。有一次,小刘在使用微信支付时,别有用心的王某就偷偷地记下了密码。

王某是个无业游民,近日有几笔贷款要还,于是就对小刘动起了歪脑筋。王某知道,小刘有一次在玩游戏的时候,偷过别人账号里的装备,于是就准备以此为借口讹他一笔,所以有了开篇那一幕。

趁其不备,分两次转走3900元

9月8日这天,王某找到小刘,说派出所的事情已经处理好了,让小刘将垫付的钱还给他。小刘坦承,自己目前没有这么多钱,让他再缓缓。此时王某二话没讲,就拿走小刘的手机玩起来,玩的过程中,趁小刘不注意,偷偷从他的微信账户中,分两次转走了3900元,随后删除交易记录。

9月10日下午,小刘在使用微信支付时,发现自己关联的银行卡余额不足,可明明记得自己卡里还有4000块钱。此时,王某又来找他,还让他写下一张欠款8000元的借条,并要求他半个月后将钱还清。

小刘在写好欠条、按下手印后,越想越不对,于是9月11日下午,来到石碶派出所报案。

接警后,石碶所民警迅速展开侦查,9月12日上午,在石碶街道一网吧内将犯罪嫌疑人王某抓获。

目前,王某因涉嫌盗窃罪已依法被刑事拘留。民警对小刘盗窃他人游戏装备的事,进行了批评教育,并告诫他:“如果不是自己身不正,也不会让王某这样别有用心的的人钻了空子。”

小刘和王某是在网吧里认识的,属游戏中的“好友”。一次,小刘在使用微信支付时,别有用心的王某偷偷记下了密码。随后,趁小刘不注意,从他的微信账户中,分两次转走了3900元。

无独有偶,慈溪的陈小姐通过网络借贷平台借5万元给“好友”,结果“好友”逾期不还,陈小姐只能通过法律途径维权。

上面两则故事告诉我们:互联网飞速发展,信息真伪难以甄别,涉及钱财问题,一定要多留个心眼。

□通讯员 李绩 路余 徐松迪 记者 朱琳

案例二

借钱给“宝友” 对方逾期不还

在网络借贷平台上借给平台“好友”5万元,本想赚点利息,可没有料到,这个借款人逾期拒不还钱。慈溪的陈小姐只能走法律途径维权。

向陈小姐借钱的是乐清的方某,与民间借贷不同,他俩现实生活中互不相识,却在人人科技科技股份有限公司旗下的借贷宝平台上,相互添加彼此为好友。

2016年12月2日,方某通过借贷宝平台“宝友”向陈小姐借款5万元,约定最晚会在2016年12月11日还款,如果逾期,出借人陈小姐可自逾期之日起,按照年利率24%的标准收取利息。

一方面能获得利息,另一方面逾期还能拿到那么高的赔偿率,陈小姐很放心。

但方某并没有按时还钱,随着时间的推移,陈小姐开始着急,担心落个血本无归,于是通过线上、线下多次联系方某进行催讨,但对方始终置之不理。虽然借贷宝平台及时将方某在平台账号内的475元余额扣划给了陈小姐,但离弥补陈小姐的损失,还相差甚远。

提醒

别贪图高额利息盲目出借

无奈,今年4月,陈小姐带着方某的身份复印件、《借款协议》打印件等证据,一纸诉状将方某诉至慈溪法院。

法院进行了审理,认定双方之间为合法借贷关系。根据相关法律,判决被告方某在判决发生法律效力之日起7日内,向原告陈小姐清偿剩余借款本金48099.92元,并以此款为基数,按照年利率24%的标准,支付自2016年12月12日起至款项清偿之日止的利息。

采访最后,慈溪法院承办此案的法官提醒道:“在互联网金融飞速发展的今天,信息的真伪更难甄别。不管是现实中的民间借贷,或是最新兴起的网络借贷,都会存在逾期不还的情形。所以,我们呼吁投资者,在使用网贷平台借款给他人时,务必更加谨慎,维权起来网络贷款会更麻烦,因此更需要详细审查借款人的身份、借款用途、借款有无担保等信息,切记不可贪图高额利息,盲目出借。”

小伙离家出走误上高速 手臂“文身”帮了忙

9月11日,小伯因家庭生活琐事和母亲大吵一架。他一气之下离家出走,不知不觉走上高速,直至被巡逻的高速交警发现。

“这个年轻人浑身上下被雨水打湿,钱、手机、身份证一样都没有,既不肯说从哪儿来,也不告诉我们上高速的目的,还很礼貌地拒绝了我们的帮助。”高速交警宁波支队的胡警官说。

经过多番询问,小伙最终告诉民警,自己姓伯,1998年出生,贵州布依族人,家里还有一个小他三岁的弟弟。由于从小家境困难,自己13岁就辍学了。后来父亲过世,母亲就带着自己和弟弟来慈溪打工。

了解情况后,胡警官将小伯带至慈溪收费站,给他水和食物。希望他出示身份证等有效证件,以便查询身份信息将其送回家。

小伯告诉民警,他把身份证留给母亲作纪念。他一边说一边撩起袖子,胳膊上露出一排工整的字,原来小伯将身份证信息都文在手臂上。

根据手臂文身的身份信息,民警查询到小伯母亲联系方式,但是一直无人接听。在民警耐心劝说下,小伯意识到自己的冲动,但碍于面子不肯回家。胡警官灵机一动:“就算出来打工,你得先回家把身份证拿上吧?”一听这话,小伯终于踏上回家的路。

通讯员 胡朝雷 郑超雷 记者 陶侃



手臂文了自己的身份证 通讯员供图

燃气管道被挖破 所幸没有人员伤亡

昨天上午,海曙区江夏街道的小梁街26弄,一辆挖掘机因操作不慎,不小心挖破了埋在地下燃气管道。很快,消防、公安、城管、燃气、街道等职能部门都赶来,及时关闭燃气阀门,有惊无险。

记者了解到,事件发生于上午9点15分许,燃气的味道很浓重,周边居民发现后,第一时间撤离了现场,并拨打报警电话。

“当时正是大家买菜的时候,闻到散发出来的煤气味,发现施工人员把管道挖破了。”周边群众说,9点半左右,就近的海曙消防大队天一中队官兵到达现场。

消防中队用两门水炮架设在泄漏点前面,利用水量稀释燃气,防止气体继续向周围空气扩散。公安部门对道路周边的无关人员进行疏散。

9:55,燃气公司抢修队人员赶到现场,关闭相关管道总阀门,跟民警对接正式排除险情,消防官兵才停止稀释。所幸,此次事故未造成煤气管道爆炸及人员伤亡。

通讯员 王辉文 记者 朱琳



消防人员在施救 通讯员供图

